



EN LA SOCIEDAD DE AUTORES

Para tratar de la invasión de las operetas en España, se han reunido los maestros compositores en la Sociedad de Autores. El maestro Serrano, secundado por el maestro Penellas, sometió al juicio de sus compañeros un documento que se había de firmar para comprometerse a combatir enérgicamente el dominio de las operetas sobre el cartel de los teatros de toda España.

DOS ESCANDALOS

A la salida del Real, y cuando mayor era la afluencia de público en la Puerta del Sol, se produjo anoche un formidable escándalo. Un caballero, acompañado de su esposa y un niño, esperaba un tranvía, cuando, a bastante velocidad, pasó un automóvil, que estuvo a punto de arrollar a la señora.

EL TIEMPO

Peristen las menores presiones al Oeste de Irlanda (743 m/a) y las más altas aparecen altas sobre Marruecos. El tiempo es lluvioso en Galicia, Cantabria y la Mesa Central, y de cielo más o menos cubierto por el resto de la Península Ibérica; el viento en las costas de Galicia sopla con fuerza del tercer cuadrante, pero en general tiene poca fuerza y la dirección dominante es la del Sur.

La temperatura máxima de ayer fué de 29 grados en Madrid, y la mínima de hoy ha sido de 3 grados en León y Teruel.

LA GACETA DE HOY

Presidencia.—Real decreto decidiendo a favor de la autoridad judicial la competencia promovida entre el gobernador civil de Pontevedra y el juez de Instrucción de la Estrada.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Real decreto disponiendo que los cursos de enseñanza elemental se inicien el día 1.º de marzo de 1913.

Se consideren nombrados en propiedad para los efectos económicos, los cargos de maestros, auxiliares de Escuelas normales, inspectores de Primaria, maestros de alumnos de la Escuela de estudios superiores del Magisterio, que reciben tales nombramientos para realizar las prácticas a que se refiere el art. 57 del real decreto de 10 de Septiembre del año próximo pasado.

Congresos internacionales

Se ha declarado oficial la celebración del IV Congreso Internacional de Educación popular que tendrá lugar en Madrid del 25 al 27 de Marzo de 1913, y del primer Congreso de Higiene escolar y de la Exposición Internacional de Higiene escolar y nacional de trabajos escolares, que por iniciativa de la Sociedad Barcelonesa de amigos de la Instrucción y de la Academia de Higiene de Cataluña se celebrarán en Barcelona del 8 al 13 de Abril del año actual.

SUCESOS

Riña.—Por rivalidades en el oficio, riñeron ayer noche, en la Dhesa de la Villa, dos albañiles: José Colás, de treinta y cinco años de edad, y otro apodado el Ojón. Este inició su sontrancante, con una navaja, una herida en la región epigástrica, con salida de intestino.

CIENCIA MODERNA

Fabricantes sin escrúpulos han jugado con su fe ignorancia y han hecho fortuna año tras año publicando avisos erróneos y protensiones sin fundamento concernientes a la mal llamada eficacia de sus remedios para evitar la caspa y hacer crecer el cabello. El punto principal de reunir en la preparación ingredientes no dañinos, antisépticos y germicidas, junto con un perfume agradable y exquisito, no se tuvieron nunca en consideración.

La nueva de las notables cualidades del Preparado Ebray se ha extendido rápidamente. Se conoce ahora y se usa más que cualquier otro preparado para el cabello y lo que es más importante es el hecho de que es recomendado por los médicos y hombres de ciencia más afamados, por los periódicos y por las revistas más leídas que dedican sus páginas principalmente al bello sexo.

La idea del Profesor Ebray al dedicar veinte años de su vida al estudio de las enfermedades de la piel del cuero fue descubrir las causas que producen la calvicie y después hacer una combinación científica de productos, reuniendo cualidades estimulantes y tónicas que promueven la circulación y restauran la condición higiénica del cuero, venas y nervios, que dan vida al cabello, para que crezca nuevo sano, incluyendo, además, en la preparación agentes antisépticos poderosos, de modo que los gérmenes que habitan en todo terreno no infectado, no pudiesen vivir en el pericraneo después de la aplicación de su célebre preparado.

Durante todo el tiempo consultó con los químicos y profesores más afamados de los Estados Unidos, habiendo hecho viajes a Chicago, Buffalo, San Luis, Filadelfia, Baltimore y Boston, y por fin sus esfuerzos se vieron coronados por el éxito, habiendo obtenido una composición en la que toman parte ingredientes que poseen admirables cualidades vivificantes, combinados con agentes que dan circulación a la sangre, agentes antisépticos, tónicos restauradores y poderosísimos, que transforman la calvicie en abundancia y salud.

Bien sabido es que muchos hombres de ciencia dicen que no hay cura positiva para la calvicie. A

continuación damos pruebas palpables de que al cabello se puede restaurar, gracias al maravilloso descubrimiento del profesor Ebray. Se habían publicado una tras otra reseñas inabundantes de los resultados admirables alcanzados con el uso del Preparado de Ebray, pero todavía no habíamos dado a conocer nada tan asombroso y conveniente como la cura sin parangón del Sr. Byron, del hotel Fifth, en Nueva York, la cual ha llamado al público de admiración y curiosidad. Después de la publicación de esta prodigiosa cura han llegado a noticia del Profesor Ebray cientos de casos considerados perdidos y que han obtenido resultados admirables con el uso del Preparado de Ebray. Se trata de un verdadero triunfo de la ciencia y la duda ha sido desvanecida al fin por completo.

Profesor Ebray.—Estimado señor: Hace como cuatro años la caspa había invadido mi cabeza. Además, el cabello comenzaba a caerse en proporciones alarmantes al extremo de que ya me asaltaban ideas de ir a un establecimiento donde confucionaban pelucas, para hacerme con una. Provisionalmente fui a visitar un día en que estaba cas' desesperado a mi amigo el doctor Bresson quien me dijo que lo único que él había usado en su larga práctica con buenos resultados era el Preparado de Ebray, y sin prestar oído a las muchas alabanzas que me hizo de dicho preparado, lo dejé súbitamente y me fui a la farmacia de Rikars y compré un frasco.

Al cabo de un mes de seguir usándolo empecé a observar que en la coronilla comenzaba a nacer un espeso vello. Desde entonces el cabello ha seguido creciendo, y hoy gozo de una mata de pelo admirable. La caspa no me molesta ya tampoco, y le escribo esta declaración llena de entusiasmo: Publíquela Vd. esta declaración en todos los periódicos, si así lo desea, y use mi nombre como y cuando guste para anunciar su magnífico Preparado de Ebray, pues debo a Vd. una deuda de gratitud, y la única manera de pagársela es dándole autorización para que utilice mi nombre anunciando su preparación tan beneficiosa.

El Preparado de Ebray se manufactura solamente en los laboratorios de Ebray Chemical Works, 46, Murray St., New York, U. S. A.

El comercio español en Turquía

Uno de los asuntos que se proponía resolver la misión comercial a Oriente, organizada por la Unión de productores de España, por delegación de las demás economías de Barcelona y gran número de Cámaras de Comercio, era el resar del gobierno otomano determinadas condiciones para la franca entrada de mercancías de artículos de producción española, concesión que disfruta Alemania y en breve obtendrá Inglaterra.

El presidente de dicha misión ha comunicado que ha conseguido del ministro de Hacienda y del director de Aduanas de Turquía la promesa de hacer a España las mismas concesiones que a Inglaterra y Alemania, en lo que respecta a la extensión del pago de derechos para los muestrarios de los viajeros de comercio que tengan que volver a salir del imperio otomano.

Por su parte, el ministro plenipotenciario de España en Constantinopla ha ofrecido trasladar al gobierno español la demanda de autorización para celebrar dicho convenio.

LIBROS NUEVOS

Crónicas de amor, de belleza y de sangre, por Juan José de Solza Reilly.

Pocos escritores americanos tan originales como el autor de *Cien hombres célebres* han logrado alcanzar en menos tiempo la popularidad. Su estilo desenfadado y ligero da a las páginas de sus libros singular amenidad y encanto, y el afortunado de sus críticos y conceptistas igualmente son los más famosos cronistas.

En este libro ha coleccionado Solza Reilly una buena porción de trabajos literarios que comprenden, además de doce similitudes arduas, una serie de reportajes chilenos, varios artículos descriptivos y emocionantes de costumbres argentinas, notabilísimas biografías sudamericanas, notas de Italia y otros varios escritos de gran mérito literario que se leen con sin igual agrado.

*Crónicas de amor, de belleza y de sangre*, forma un interesante tomo, bien editado por la casa Mauel de Barcelona, y puede adquirirse por una peseta en todas las librerías.

La Dirección general de los Registros y del Notariado, acaba de publicar el *Anuario de*

1911, cuyo sumario insertamos a continuación:

Parte I.—Estadísticas de la propiedad inmueble, del notariado y del registro mercantil (1910).—Parte II.—Jurisprudencia hipotecaria: Resoluciones de la Dirección (1911).—Parte III.—Legislación: Proyectos de ley, leyes, reales decretos, reales órdenes, órdenes y circulares (1911).—Apéndices: Personal de la Dirección, Escala de los registradores y clasificación de registros, Escala de notarios, Relación de notarios existentes en España, Juntas directivas de los Colegios notariales, delegados, subdelegados y archiveros de protocolos.—Precio: 5 pesetas.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Ayer hubo una animada fiesta en la magnífica posesión La Fiamena, donde se encontraba pasando una temporada la duquesa de Fernán-Núñez con sus hijos y nietos.

La duquesa invitó a varias de sus íntimas amistades a pasar un día de campo en su finca, y con este motivo fueron a La Fiamena en automóvil el embajador de Italia y la condesa de Bonla-Longare, el ministro de Bélgica y la baronesa de Grenier, los duques de Ahumada, los condes del Puerto, el príncipe Pío de Saboya, el príncipe Schwatzenberg, D. Luis Erazu, D. Isidro Urzáiz, D. Francisco Travesado y D. Manuel Falco y Besandón.

Los expedicionarios pasaron deliriosamente el día, disfrutando de la espléndida hospitalidad de la duquesa, y disfrutando de paso, particularmente los diplomáticos extranjeros, las bellezas del Real Sitio de San Fernando.

—Se encuentra enfermo, con calenturas, una hija de los marqueses de San Felices de Aragón.

—Ha mejorado en un enfermedad el joven conde de Cayvas de Vera, hijo de la condesa viuda de Calatavutero.

—También se encuentran más aliviados el hijo de la marquesa de Peñafuente y la hija de la condesa de Gresoate.

—El próximo domingo se celebrará en la Venta de la Rubia la cetrería de la caza.

—Han llegado a Madrid los marqueses de Araucos.

—El 19 del corriente se verificará en el hotel de los barones del Castillo de Chirel el enlace de su bella hija la señorita Pilar de Frigola y Magulero, con el distinguido joven D. José Álvarez de Toledo y Sanabiego, hijo de la marquesa viuda de Martorell.

Cámara de Comercio

La Junta directiva de la Cámara de Comercio ha celebrado sesión para tratar diferentes asuntos de interés.

Entre éstos fueron estudiados el inmediato retorno a Madrid de las mercancías enviadas a la Exposición de Buenos Aires por los productores madrileños, acordándose que se avisase a los interesados en cuanto se comunicase su salida por la Cámara de Cádiz; el Congreso nacional de carreteras, próximo a celebrarse; la forma en que viene cobrándose el impuesto de Inquilinato a los comerciantes e industriales sobre los locales destinados simultáneamente a comercio e industria y vivienda, dándose cuenta de las reclamaciones que se han recibido en la Cámara y acordándose invitar a los interesados para que remitan a la secretaría las quejas que tengan sobre la cobranza de dicho impuesto.

ESCUELA NUEVA

Sección de estudios para guías de Madrid

La «Escuela Nueva», alientada por importantes organismos y convenida de la necesidad de organizar en España, como en otros países, la profesión de guía, abrirá sus cursos en este mes. La profesión de guía o guía, permite a muchachos de educación y de cierta cultura, ocuparse de un modo agradable y lucrativo.

Cursos del primer grupo: Historia y Geografía de España.—Descripción y guía de Madrid.—Francés e inglés.—Exorción.

Las clases técnicas tendrán lugar de siete a ocho de la noche; los alumnos tendrán un carnet de libre circulación.

Sección de estudios de idiomas

Clase de francés, diaria, de ocho a nueve de

la noche.—Clase de inglés, alterna, de nueve y media a diez y media de la noche.

La matrícula estará abierta, para estas dos secciones, hasta el día 6 de Marzo.

Sección de estudios para apañadores, maestros prácticos de laboratorio y jefes de taller mecánicos y electricistas

Curso general: Aritmética y Álgebra.—Geometría.—Descriptiva.—Física general.

Sección de estudios sociales

Aparte de los cursos que se anunciarán oportunamente, se admite matrícula para el «Museo social», dividido en las subsecciones: Legislación social.—Estudios municipales.—Información extranjera.—Movimiento obrero.

La matrícula para estas dos secciones estará abierta hasta el 9 de Marzo.

La matrícula se podrá hacer todos los días laborables, de siete a ocho, en la calle de Leganitos, 4, bajo, y los lunes, miércoles y viernes, de diez a once de la noche, en la Casa del Pueblo. En ambos sitios se determinan las condiciones.

NOTICIAS

El notable escritor D. Luis Morote se ha encargado de la dirección de nuestro colega *La Noche*.

El Inspector especial de la Jefatura superior de Policía, D. Guillermo Gallón y García Prieto, ha sido ascendido a comisario.

Por real decreto de Instrucción pública se ha dispuesto que el nombramiento de director ó director de Escuela Normal podrá recaer en cualquiera de los profesores ó profesoras titulares de la respectiva Escuela, previa propuesta en terna del Claustro.

Patente para colorear el cabello con sólo peinar, sin manchar el cuero cabelludo. Limpio é inofensivo y que dura varios años. Hay para todos los tonos. Para más informes dirijase a The Moorak Novelty 370 C. Importing West 131 st Street, New York.

LOS PRECIOS DE LOS TRANSPORTES MARÍTIMOS

Los perfeccionamientos aportados a la construcción de buques, las invenciones mecánicas que han mejorado el sistema de propulsión, el material moderno de los puertos que permite efectuar la carga y la descarga con una rapidez inconcebible, han reducido los precios de los fletes a cifras que maravillan. Esa reducción de precios de los transportes marítimos es debida en gran parte: construcción de buques cada vez mayores, disminuyendo los gastos generales, porque es evidente que el aumento de tonelaje no ocasiona un aumento proporcional de los gastos, y reduce los gastos de explotación; así, un buque de 6.500 toneladas consume, con las máquinas modernas, 27 toneladas de carbón para recorrer 265 millas, y un buque de doble tonelaje no consume más que 45 toneladas.

En segundo lugar, hay la economía de combustible que ha podido realizarse, merced a la invención de motores perfeccionados y de las calderas marítimas de que están hoy provistos los grandes vapores. Hace medio siglo, un vapor gastaba cerca de tres kilogramos de hulla por caballo-hora, y hoy no quema ni un kilogramo.

Resultado que una tonelada de hulla puede ser transportada desde el Tyne a Bombay por ocho y medio cholines, y hay que tener en cuenta que en este precio están incluidos los derechos del Canal de Suez.

El costo, pues, en esas condiciones es de 0'0015 pesetas-oro por milla marina y tonelada. En cambio puede estimarse el transporte medio de esas materias en largos recorridos por camino de hierro, en 0'037 pesetas oro por la misma unidad ó sea la milla marina.

Otro ejemplo: cuesta hoy traer de América del Norte a Europa un *quarter* de trigo (8 bushels, unos 290 litros), próximamente 0'90 pesetas oro; antes, sin remontarse mucho, cuando ya se había perfeccionado bastante la navegación a vapor, el costo de ese mismo transporte era de 12 pesetas oro.

FOLLETA DE EL CORREO

EL CABALLERO DE LA CASA ROJA

POB ALEJANDRO DUMAS

así tan rápidamente como lo había desahuciado.

—Lorin—dijo en voz baja Mauricelo,—reclama la prisionera para conducirla a tu puesto, pues como jefe de patrulla te asiste el derecho.

—¡Buena!—dijo Lorin,—comprendo. Y volviéndose hacia la desconocida, continuó:

—Vamos, vamos, hermosa, puesto que no querías dar una prueba de que comprendes las condiciones del decreto, preciso será que nos sigas.

—¡Cómo! ¿Seguiras?—dijo el jefe de los voluntarios.

—Sin dudar; vamos a conducir a la ciudadana al puesto de la casa de Villa, donde estamos de guardia, y allí tomaremos informes acerca de ella.

—Nada menos que eso—dijo el jefe de la primera tropa. Ella es nuestra y la guardamos.

—¡Ah! ciudadana, ciudadana—dijo Lorin, vamos a enlazarla de veras.

—Que os enfadéis ó no, poco me importa. Nosotros somos verdaderos soldados de la República, y mientras que vosotros patrulláis por las calles, vamos a derramar nuestra sangre en la frontera.

—Mirad no la derramáis antes de poneros en camino, ciudadana, lo cual podrá acontecer, si no sois más política de lo que os mostráis.

—La política es una virtud de aristócratas, y nosotros somos desahuciados—contestaron los voluntarios.

—Ea, no habléis de esas cosas delante de la señora. Acaso es inglesa. No os enfadáis por la suposición, mi hermoso pájaro nocturno—añadió, volviéndose galantemente hacia la desconocida.

Un poeta es quien lo dice; Nosotros, ecos indignos, Repetimos en voz baja: Que la Inglaterra es un nido De blancos y hermosos cisnes En un estanque infinito.

—¡Ah! Tú mismo te delatas—dijo el jefe de los voluntarios.—Confesas que eres una criatura de Pitt, un asalariado de Inglaterra, un...

—Silencio—dijo Lorin,—tú no entiendes palabra de poesía, amigo mío; así, pues, voy a hablarle en prosa. Esconcha: nosotros somos guardias nacionales, moderados y pacíficos, pero todos hijos de París, lo que quiere decir que cuando nos calientan las orejas, no nos paramos en barras para dar.

—Señora—dijo Mauricelo,—ya véis lo que pasa y adivináis lo que va a pasar; dentro de cinco minutos van a mataros por vos diez ó doce hombres. ¡La causa que han abrazado los que quieren defensores merece la sangre que va a hacer correr?

—Señor—contestó la desconocida, juntando las manos en ademán suplicante,—no puedo decir más que una cosa, una sola; y es que si dejáis que me prendan, resultarán para mí, y aun para otros, desgracias tan terribles, que más bien que abandonarme, os suplicaré que me atravéis el corazón con el arma que tenéis en la mano y arrojéis mi cadáver en el Sena.

—Está bien, señora—respondió Mauricelo,—carga con toda la responsabilidad.

Y soltando las manos de la hermosa desconocida, que tenía entre las suyas, dijo a los guardias nacionales:

—Ciudadanos, como oficial, como patriota y como francés os mando que protejáis a esta mujer. Y tú, Lorin, si toda esa canalla dice una palabra, a la bayoneta.

—Preparan armas—dijo Lorin.—¡Oh! ¡Dios mío! ¡Dios mío!—exclamó la desconocida, ocultando su cabeza en la capota y apoyándose en un guardacanton.—¡Oh! ¡Dios mío! protegádmelo.

Los voluntarios trataron de ponerse a la defensiva, y aun uno de ellos disparó un pistoletazo, cuya bala atravesó el sombrero de Mauricelo.

—Muchachos, a la bayoneta—dijo Lorin.—¡Plan, plan, plan, plan, plan, plan, plan!

Hubo entonces entre las tialobas un momento de lucha y de confusión, durante el cual se oyó una ó dos detonaciones de arma de fuego, después impresiones, gritos, blasfemias; pero nadie aulló, porque como ya hemos dicho, se trataba de degollar en aquella noche, y erroyeron que era el degüello que comenzaba. Dos ó tres ventanas se abrieron solamente para volver a cerrarse al punto.

Menos numerosos y menos bien armados los voluntarios se hallaron en un momento fuera de combate. Dos habían quedado heridos gravemente, otros cuatro estaban arrojados a la pared, sin poder moverse, porque era uno de ellos veía la punta de una bayoneta amenazando su pecho.

—Así, así—dijo Lorin,—veremos ahora si no quedáis más mansos que unos corvidos. En cuanto a tí, ciudadano Mauricelo, te encargo

que lleves esta mujer al puesto de la casa de Villa. Ya sabes que respondes de ella.

—Sí,—dijo Mauricelo. En seguida añadió en voz baja.

—¿Y la condesa? —¡Ah! diablo,—exclamó Lorin rascándose la oreja...—La condesa... Es que...

—No temas que haga mal uso de ella. —¡Pardiez!—dijo Lorin,—haz el uso que quieras de ella; sea en cuenta tuya.

—¿Con que Dios?—replicó Mauricelo. —Digo que voy a darte ahora mismo; pero déjanos antes desahucarnos de esa canalla. Además, quisiera, antes de separarme de tí, darte un buen consejo.

—Dámelo, te esperaré. Y Lorin se dirigió hacia sus guardias nacionales, que continuaban sujetando con sus bayonetas a los voluntarios.

—Supongo que ahora no ehistaréis—dijo. —No, perro gironino—contestó el jefe. —Te engañas, amigo mío—respondió Lorin con calma;—pues nosotros somos mejores desahuciados que tú, porque pertenecemos al club de las Termópilas, de cuyo patriotismo creo que nadie dudará. Dejad ir a los ciudadanos—continuó Lorin,—pues ya no disputan.

—¿Y si esa mujer es sospechosa? —Si fuera sospechosa, se hubiese puesto en salvo durante la batalla, en lugar de esperar, como ves, que se concluyese.

—¡Ham!—exclamó uno de los voluntarios, es muy cierto lo que dice el ciudadano Termópila.

—Por otra parte, ya sabremos si es ó no sospechosa. Puesto que mi amigo va a conducirla al puesto, en tanto que nosotros vamos a beber a la salud de la nación.

—¿Vamos a beber?—dijo el jefe. —Claramente, yo tengo mucha sed, y co-

noce una buena tberga en la esquina de la calle de Tomás de Louvre.

—¿Y por qué no nos dijiste eso desde un principio, ciudadano? Nos pasa haber dudado de tu patriotismo, y en prueba de él, adreámonos en nombre de la nación y de la ley.

—¡Abraçémonos!—dijo Lorin. Y los voluntarios y los guardias nacionales se abrazaron con entusiasmo, porque en aquella época se abrazaban con la misma facilidad que se degollaban.

—Vamos, amigos—gritaron entonces las dos tropas reunidas en la esquina de la calle de Tomás de Louvre.

—¿Y nosotros?—dijeron los heridos con voz lastimera.—¿Nos váis a dejar aquí abandonados?

—¡Cómo, abandonados!—dijo Lorin,—abandonar videntes que han caído peleando por la patria, contra patriotas, es verdad, por equivocación, también es verdad; vamos a enviarlos unas anguilas. Entre tanto para distraerlos cantad la Marsellesa.

Vamos, hijos de la patria Llegó el día de la gloria.

Después, aproximándose a Mauricelo que se había quedado con su desconocida en la esquina de la calle del Gallo, le dijo, mientras los guardias nacionales y voluntarios subían agarrados del brazo hacia la plaza del Palacio Igualdad:

—Mauricelo, te he prometido un consejo, héclo aquí; vez con nosotros y no te comprometas protegiendo a la ciudadana, que aunque me parece encantadora, no por eso es menos sospechosa; porque las mujeres encantadoras que recorren las calles de París a media noche...

—Señor—dijo la mujer,—os suplico que no me juzguéis por las apariencias.

LA DEFENDERSE...

Como hoy, complacidos por el hecho, lo que a las lectoras no ha mucho, y aquí van la continuación y la conclusión de aquel asunto; es decir, lo que expresó la señora premiada con motivo del certamen de que hablé en tonos.

Información telegráfica

EXTRANJERO
Viaje del ministro de la Guerra
Esta noche ha llegado el ministro de la Guerra.

La Marina mercante
El próximo martes empezarán en la Capitanía del puerto los exámenes para pilotos de la Marina mercante.

Balance del día
Mañana continuará en el Congreso el debate económico planteado por los conservadores.

CULTOS
Santo de mañana.—Santos Lucio, Papa y marití; Balillo, Eusebio, Nestor, Arcadio y Calixto.

EL CORREO
REDACCION
ADMINISTRACION
Libertad, 29

La república en China
Pekin ardiendo
Esta mañana volvieron a producirse los incendios, particularmente en los barrios del Oeste de la villa.

DEL BANCO DE ESPAÑA
SITUACION
2 Marzo de 1912 24 Febrero 1912

COMISIONES DEL SENADO
Las sesiones del Senado nombrarán mañana las siguientes comisiones:

